

Исторический ежегодник. 2007. Новосибирск, 2007.

В данном выпуске Исторического ежегодника представлены результаты исследований молодых историков, посвященных актуальным сюжетам истории России XVIII-XX вв. и некоторым теоретическим вопросам.

Среди тем выпуска - роль государства в экономической жизни (на примерах Российско-американской компании, аграрного рынка Первой мировой войны, «целинного проекта» 1950-х гг.), деятельность российского и зарубежного частного капитала на востоке страны, управление Алтайским горным округом (сибирской собственностью российской короны), славянофильство сквозь призму личности, реакция общества на убийство Александра II, русские военнопленные в Русско-японской войне, регулирование государственной службы в XIX в. и при Н. С. Хрущеве; политические и национальные репрессии 1930-х и 1940-х гг., индустриальная модернизация и энергетический переход в России.

Издание адресовано специалистам, преподавателям и всем интересующимся историей России.

Содержание

От редакции

Актуальные проблемы современных исторических исследований

Коновалов А. Б. Модернизация системы номенклатурных льгот и привилегий: опыт хрущевских реформ (1953-1964 годы)

Иванов А. С. Спецпереселенцы-калмыки на спецпоселении в Тобольском округе в годы Великой Отечественной войны

Гущин А. В. Путь на Восток: отправка русских пленных в Японию в 1904-1905 годах

Сивкова А. В. Законодательное регулирование государственной службы в Сибири в конце XVIII - первой половине XIX века

Экономика: государственная политика и частная инициатива

Ермолаев А. Н. Сибирское общество и образование Российско-американской компании

Сметнева Н. В. Розничная торговля спиртными напитками в Прибайкалье в период действия акцизной системы (60-е годы XIX - начало XX века)

Рынков В. М. Государственное регулирование аграрного рынка Сибири в годы Первой мировой войны в оценках Омского сельскохозяйственного и кооперативного съезда (2-12 января 1916 года)

Кошкарёва С. Г. Роль европейского капитала в хозяйственном освоении советского Северо-Востока (1920-е годы)

Андреенков С. Н. «Целинный проект» и развитие
зернового хозяйства Западной Сибири в середине
1950-х - начале 1960-х годов

Горное управление на Алтае и его реформирование

Пережогин А. А. Ведомственный военный суд на ка-
бинетских заводах Западной Сибири

Ведерников В. В. Реформа горного дела на Алтае в
80-х годах XVIII века

Афанасьев П. А. Использование ревизионных форм
контроля в горном округе Западной Сибири в
XIX веке

Общественно-политическая мысль и общественное сознание

Мирошниченко Е. И. А. С. Хомяков и И. В. Киреев-
ский: личностное в славянофильстве

Демидова Л. Д. Общественный и правительственный
либерализм после 1 марта 1881 года

Арнаутов Н. Б. Использование образа «врага народа»
в периодической печати Западной Сибири в период
«большого террора»

Теоретические проблемы исторического исследования

Немирович-Данченко П. М. «Двойное зеркало»: мен-
талитет историка как научный инструментарий

Некрасов В. Л. Индустриальная модернизация и энерге-7
тический переход. Теоретико-методологические аспекты
исследования

Аннотации

Summary

Список сокращений

К сведению авторов